

年底招工难 老板已为来年招人

“招聘启事”铺天盖地却鲜有人问津

本报2月3日讯(记者 冯琳) 随着春运的到来,大批外来务工人员返乡,而店家临近年底生意兴旺急需人手,遭遇招工难。3日,记者采访大世界附近店家发现,不少店家担心明年正月店员不回来,提前在年前“招兵买马”。

3日,记者来到大世界附近的招聘信息栏。这里更新招聘信息比较频繁,招聘信息也相对齐全,平日有不少求职者会到这里“考察”。但当日下午1点半到2点之间,仅有3位市民前来查看招聘信息,其中1位还是招聘方前来“拉人”。

前来查看信息栏的孙女士今年近60岁,平日招聘遇到不少困难,常常有人嫌自己年龄大。但年底她查看几个招聘信息,都有店家对自己感兴趣。“年底,店家招工难,变得不挑剔年龄了”,孙女

士说。王先生是大世界附近一家面店的相关负责人,他希望孙女士加入自己的店,反复说服孙女士。记者采访得知,王先生是为明年正月招工,想在年前就定下人选。他说,年底应聘的人很少,不好招人。但每年正月,都有店家流失员工,可能前一年回家过年的员工新年就不回来了,所以不少店家会在年前就招聘好第二年需要的员工。

环翠区步行街一家精品店的工作人员介绍,服装店及精品店每年年底生意火爆都需要扩招员工,但年底招工太难了,招聘启事常常贴一两个周都鲜有人问津。“明年店面要扩大,需要招人,想年前就把明年的员工提前招齐,可是招聘了几周也没找到合适人选。”大世界附近一家快餐店店主说。

当日,记者在招聘信息栏上



看到招聘最多的是快餐店,工地及保洁员招聘也不在少数,其中不乏为明年提前招工的商家。记者拨打其中3家招聘信息的电

话,他们均表示“还未招齐店员,年底招工难”。其中一位店主分析原因,年底招聘难的原因是,年终岁末,求职者的求职意愿不

高,加之多家店家年底突击招工以及不少店家提前为明年招工,使得“狼多肉少”,求职者就供不应求了。

民 廖 廖。
▲ 临近年底,市区各招聘信息栏前,市民

记者 冯琳 摄

春节临近 退票改签啥的要当心

本报2月3日讯(记者 孙丽娟) 临近春节,各类侵财类案件多发,电信诈骗也尤其活跃。其中,退票或改签、退货或退款类电信诈骗尤其需要市民提防。

在网购退货、退款类诈骗中,不法分子冒充网店商家或网站客服,以办理退货或为顾客退款为由,要求受害人进入钓鱼网页,输入个人银行账号和密码、验证码等信息,借机盗取顾客银行账户内的资金。

由于近期出行的人多,不法分子也制作了大量的钓鱼网页,冒充售票网站,诱骗受害

人转账购票,或诱骗受害人输入银行账号、密码等信息,盗取账户内的资金。

另外,退票、改签机票类电信诈骗近期高发,不法分子通过不法手段窃取了乘客的身份信息及联系方式,给乘客发送短信或打电话,以航班延误、航班取消等理由,为乘客办理退票、改签手续,期间称退票可以领取一定的损失费,继而诱骗乘客进入钓鱼网页,窃取乘客银行账户内的资金,或让乘客直接到ATM机上操作,诱骗乘客进入转账界面转账。

新年音乐party,欢迎你来嗨

本报2月3日讯(记者 王帅) 新年到了,小记者们准备好参加年会了吗?2月7日下午,本报为小记者精心组织了盛大的钢琴新年party,有才艺的小朋友,赶紧报名啦!

此次新年party内容丰富,包括互动游戏、小苹果舞、钢琴演奏等。有才艺的小记者请提前准备一下小苹果舞蹈,届时,全场嗨起“小苹果”,看谁的舞蹈最迷人。在最吸引

人的钢琴演奏环节,有钢琴基础或喜欢弹奏钢琴的小记者可准备节目,届时在年会上大展钢琴公主和王子的精彩和风范。

只要有才,就一定要来!新年晚会时间:2月7号(本周六)下午1点半,地点:文化艺术中心一楼,报名电话15954044239,小记者创作的作品可发送至wangshuai399@126.com,本报将择优刊登。

文登社保缴费基数网上申报 2015年期限至3月31日

本报2月3日讯(记者 许君丽 通讯员 王巍 曲延方) 3日,记者从文登区人社局获悉,文登区2015年度社会保险缴费基数申报工作于1月1日开始,期限至3月31日。今年申报采取通过威海市社会保险网上服务系统进行网上申报的方式。

据文登区人社局工作人员介绍,网上申报时,企业需提供2014年度的应付工资总账、明细账、2014年1-12月份附有工资发放明细表原件且装订完整的记帐凭证,《企业申报社会保险缴费基数审核表》、《职工缴费基数签字公示表》、《2014年度月份工资明细汇总表》。所需表格直接从服务系统下载,不

需到社保中心拷贝。参保单位将相关表格按要求填好后,携相关资料到区社保中心申报,需注意:申报的所有资料,签字和盖章要齐全。

2014年度企业职工缴费基数按照职工本人2014年度月平均工资总额申报。工资总额按照国家统计局规定的项目计算,不得低于2600的保底线,高于保底线的按照上年度12月份的缴费基数申报,全省2015年度在岗职工平均工资公布后,社保中心将按照政策规定,分别依据公布的平均工资的60%和300%,统一对企业申报的职工缴费基数进行保底封顶调整,补收调整产生的差额部分。

春运返乡大潮来临

交警加强交通安全宣传



本报2月3日讯(记者 孙丽娟) 2015年春运从2月4日开始至3月15日结束,为做好春运道路交通安全管理工作,威海市交警支队推进“五项整治”专项行动,开展“暖冬行动”、“情满旅途”和“务工人员平安返乡”等活动,排查交通安全隐患,防止交通事故的发生。

3日上午,威海市交警支队四大队民警到辖区企业进行春运前的交通安全宣传。活动现场,民警讲解了违法行车的事故案例,并组织驾驶员进行了消防安全演练,对客运车辆和驾驶员进行集中排查,以此加强春运交通安全管理。

1月25日21时许,在羊亭镇和兴路路段,一辆自西向东行驶的蓝色面包车突然驶入对向车道,撞上了一辆正常行驶的灰色面包车。相撞后,蓝色面包车继续前行,又撞上了前方路口处的交通信号灯杆,撞击导致两车

均受损,蓝色面包车司机受伤。事后,交警检查发现蓝色面包车司机涉嫌酒后驾车。通过典型的事故案例,民警告诫广大驾驶员一定要遵守交通安全法规,勿饮酒、勿超员、勿超速,确保道路行车安全。同时,民警还现场讲解了遇到突发事件的处置方法。

随后,民警组织60余名班车驾驶员进行了消防安全演练,实际示范和操作灭火器的使用,并进行了行车途中“起火”的应急疏散演练。“通过实际演练,我们驾驶员认识到了安全的重要性,以后行车途中遇到突发状况,应沉着冷静将车辆停稳,并及时疏散乘客,并采取系列自救措施。”班车司机李文强表示。

当天,民警还上路对过往的面包车进行了检查,给部分车辆张贴了车辆核载乘客人数的提示标志,并提醒驾驶员注意行车安全。据悉,为确保春运行车安全,交警四大队民警还定期对辖区内的客运车辆进行了检查,主要针对车辆性能、营运资质和安全设备等方面进行大排查,同时对驾驶员的驾驶资质和驾驶证信息进行摸排,强化管理确保安全。